

Отзыв научного руководителя
о Головко Варваре Андреевне, авторе диссертационного исследования
«“Русалочьи сказки” А.Н. Толстого: жанрово-стилевое своеобразие в
историко-генетическом аспекте»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.01 – Русская литература

Диссертация «“Русалочьи сказки” А.Н. Толстого: жанрово-стилевое своеобразие в историко-генетическом аспекте» выполнена на кафедре истории русской литературы, теории литературы и критики филологического факультета ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», где Варвара Андреевна Головко в 2017-2020 гг. являлась соискателем по специальности 10.01.01 – Русская литература. Следует отметить, что работа по диссертационной тематике была начата исследователем еще в статусе студента-магистранта кафедры, обучающегося по направлению подготовки 45.04.01 – Филология, профиль «Русская литература», выпускное квалификационное сочинение послужило основой для дальнейших научных исследований.

Помимо преподавательской деятельности, с 2017 года по настоящее время Варвара Андреевна исполняет обязанности заместителя декана филологического факультета по воспитательной работе и социальным вопросам. Несмотря на колоссальную занятость, автор диссертации – участник российских и международных конференций. Ею опубликованы 9 статей, отражающих основные положения диссертации, в том числе 2 статьи на английском языке, индексированные в зарубежных базах данных, 3 статьи в научных журналах, включенных в перечень российских рецензируемых научных изданий ВАК Минобрнауки РФ.

Варвара Андреевна Головко – специалист, обладающий творческой энергией и профессиональной самостоятельностью. За время работы соискатель показала себя как оригинальный, заинтересованный в результате, вдумчивый исследователь, имеющий свою нетривиальную точку зрения, способный работать с материалом высокого уровня сложности и большой содержательной глубины, а также как человек достаточно организованный,

умеющий планировать свою работу и выполняющий задуманное, невзирая на трудности. Автора диссертации можно охарактеризовать как целеустремленного исследователя, способного самостоятельно решать сложные профессиональные задачи, обладающего филологической интуицией.

Научно-практическая значимость диссертации состоит в том, что полученные результаты могут быть использованы в дальнейшем изучении истории русской литературы XX века, в спецкурсах, посвященных взаимосвязям творчества русских классиков и отечественного фольклора, спецсеминарах, связанных с изучением жанровых особенностей литературной сказки.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертация В.А. Головко представляет собой самостоятельное научное исследование, которое вносит вклад в теоретическую и практическую разработку ряда актуальных вопросов современного литературоведения, отвечает требованиям, изложенным в пунктах 9–14 действующего «Положения о присуждении ученых степеней», и может быть представлена к защите.

Научный руководитель
кандидат филологических наук,
профессор кафедры истории русской литературы,
теории литературы и критики
25.05.2021

Н.В. Свитенко

Дополнительные сведения о научном руководителе:

Свитенко Наталья Вячеславовна, служ. адрес: 350040, г. Краснодар,
ул. Ставропольская, 149, Кубанский государственный университет,
филологический факультет, кафедра истории русской литературы, теории
литературы и критики.



ВЕРНО:	E.M. Касьянова
Ученый секретарь с	
университета	

Е.М. Касьянова